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Типовая технологическая карта

Монтаж подстропильных ферм в 
до 15 м гусеничными кранами

зданиях высотой
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I .  ОБЛАСТЬ ПИМЕНЕНИЯ

Технологическая карта разработана для одноэтажного 
промышленного здания, высотой до 15 м с сеткой колонн 
18 х 12 м, с шагом стропильных ферм 6 м типовой унифици­
рованной секции размером 72 х  72м .

Вес подстропильной фермы -  11 ,3  т .
Технологическая карта может быть привязана на любое 

промышленное здание с учетом конкретных конструкций и усло­
вий строительства,

П. ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Трудоемкость монтажа, чел .-ден ь  : 
на одну секцию
на I  м3 сборного железобетона 

Выработка одного рабочего 
в смену, м3

Время работы крана на монтаже, 
машино-смены

18 ,4
0,227

4 .4

4 .4
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М Ш .Н *
Ш. ОРГАНИЗАЦИЯ И ТЕХНОЛОГИЯ СТРОИТЕЛЬНОГО 

__________ П Р О Ц Е С С А ________________

1 . До начала монтажа подстропильных ферм должны быть на­
полнены следующие работы:

закончены все работы по подземной чаоти; 
проложены временные дороги с покрытием из материала, 
обеопечиваюцего нормальное движение автотранспорта я 
гусеничных кранов от постоянных дорог до места монтажа; 
спонтировало освещение всей территории строительной пло­
щадки. проездов и рабочих мест;
смонтированы колонны в соответствии с рабочими чертежами; 
получены и завезены все необходимые материалы и изделия 
для ведения монтажных работ;
подготовлены и установлены в зове монтажа ферм инввен- 
тарь . приспособления и средства для безопасного произ­
водства работ;
инженерно-техническим персоналом монтажной организации 
и бригадой должен быть изучен проект производства и 
технологическая карта*
2 . Сборные железобетонные подстропильные фермы рекомен­

дуется завозить следующими транспортными средствами:

Наименование Вес
одного 
эл -та , 

т j

'Длина, |
м i

[ 1

|тип j 
;прицепа]

J
. J

Тип
, авто- 
i ыоби-
i "  1

iГрузо­
подъем­
ность 
авто- | 
поезда,
. т

Коли­
чество
перево­
зимых
эл-тов,

шт

Подстропиль­
ная ферма IX.3 12

Фермо-
воз
УПП-1-
-12
НЙИОМТП

МАЗ-
2003 14 I

3* Ори монтаже подстропильных ферм непосредственно о 
транспортных средств элементы конструкций доставляются на 
объект по часовому графику^ поступают в монтаж, минуя 
хранение на приобъектном сцладе.

ГРАФИК ПОМЧИ И МОНТАЖА 
КОНСТРУШИ

( при монтаже с транспортных средств)

| П
рей]
сов]

Время 
1 прибытия 

транспорта 
яа объект

Время 
монтажа, 

мин j
-■

Наименование j 
изделий ]

1

г - --------- *
! КОЛ-ВО

изделий

I 805 89 Подстропильная ферма I
2 9й 89 РПСМ-З I
3 I I 08 89 (ПФНС-3) I
4 I2 32 89 _!t_ I
5 15® 89 « и . I
6 16го 89 I
7 Г?59 89 I
8 192в 89 „ и . I
9 2057 89 -.I*- I

10 2326 89 I
I I 24 99 89 шИи I
12 805 89 I
13 . 9й 89 -И- I
14 П 03 89 I
15 I2 32 89 « и . I
16 1501 89 I
17 I6 30 89 I
18 I7 99 89 I

4 . При монтаже подстропильных ферм о приобъектного склада 
конструкции устанавливаются в кассеты (рио.4 и 6 ) .  Складируе­
мые подстропильные фермы следует располагать в зоне действия 
монтажного крана согласно схеме, приведенной на рис.1 .

5 . Кран СКГ-30, двигаясь вдодь пролета, о каждой рабочей 
отоянки устанавливает одну подстропильную ферму (риоД  и 2 ) .

6 . Строповка и подъем подстропильной фермы производятоя 
при помощи универсального отропа СЗ (2шт) ПИ "Прометал*- 
конотрукция’Ч рис.З , 5 и 8 ) .
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7 . Для выполнения монтажных работ, подавма монтажни­
ков к монтажным узлам применяются приставные лестницы с 
площадками высотой и конструкции треста  *’Сталь-
аонтаж” г.Курска (р и с .7 ) или.навесные площадки и лест­
ницы» закрепленные к колонне.

8* После выверки положения подстропильной фермы, м 
закрепления.а проектном положении производится ее 
растроповка*

9* Допустимые отклонения подстропильных ферм, при мон­
таже от проектного положения приведены в СНи1Г ПР-В. 5 -62  
И не должны превышать следующих величин:

Наименование отклонений Величина допустимого 
отклрнения. ми

Смещение осей элементов относи­
тельно р&збивочиых осей на 
опорных конструкциях ± 5

Отклонение отметок опорных 
узлов ферм 1 2 0

Отклонения расстояний между ося­
ми ферм по верхнему поясу 1 2 5

ХУ. ОРГАНИЗАЦИЯ И МЕТОДЫ ТРУДА 
РАБОЧИХ

I .  Работа по монтажу подстропильных ферм выполняет­
ся в 2 смены комплексной бригадой» состоящей из 15 
человек;

СОСТАВ КОМПЛЕКСНОЙ БРИГАДЫ

1-смена 2-смена

Звено такелажников:

Такелажники 2 р а зр . -2  чел.
Машинист 6 р азр . - I  чел .

3

1-смена 2-смена

Звено монтажников: Звено монтажников:

(ведущее звено)

йоятажник 6 р. 
(бригадир) I  чел. ( I )

Монтажник 5 р . 
(звеньевой) -  I  чел. ( I )

Монтажник-
сварщик 5р. -  I  чел. (П)

Монтажник-
сварщик 5р. - I  чел. (П)

4 р . -  I  чел. (Ш) 
Монтажник З р .- I  чел. (1У) 

2р.-X чел . (У) 
Крановщик 5 р .- I  чел.

- n-  4 р . - I  чел. (Ш) 
Монтажник Зр.-Х  чел. (1У) 

2 р .- I  чел. (У) 
Крановщик 5 р .- I  чел .

Итого: по 1-смене -  9 чел. 2-смене -  6 чел.

ПРИМЕЧАНИЯ:
I .  Цифрами в скобках указаны условные номера рабочих звена 

монтажников.
2 . При монтаже непосредственно а транспортных средств зве­

но такелажников и машинист из числа членов бригады 
исключаются.

2 .  Комплекс основных в вспомогательных работ (процессов), 
выполняемых при монтаже подстропильных ферм, распределяется 
между звеньями бригады.

Звено такелажников обеспечивает подачу конструкций в зону 
монтажа и их раскладку у мест подъема. В течение смены такелаж­
ники должны не только обеспечить конструкциями бесперебойную 
работу ведущего монтажного звена, но и заготовить конструкций 
не м енее,.чем  для восьмичасовой работы монтажного звена следую­
щей смены.

Погрузочно-разгрузочные работы на складе выполняются таке­
лажниками с помощью вспомогательного крана.

Звено монтажников является ведущим звеном бригады и делит­
ся на два полузвена, Монтажники первого подузвена (Х ),(1У ) и

07. и
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(У) готовят края к монтажу, проверяют размеры, наличие я 
правильность расположения монтажных деталей и контроли­
руют и восстанавливают осевые риски» закрепляют две от­
тяжки я стропят ферму.

Монтажники второго полузвена (0 ) и (Ш) подносят 
вспомогательные материалы и монтажные приспособления, 
по возможности, используя для этого монтажный кран, з а ­
тем поднимаются наверх для проверки и подготовки п еста  
опирания ферм на колоннах, при необходимости. очищают 
опорные места и восстанавливают осевые риски. Второв 
полузвено также очищает конструкция и монтажные дета­
ли.

Строповка конструкций производится монтажниками пер­
вого полузвена ( I ) ,  (1У) и (У ). После проверки пра­
вильности строповки бригадир (звеньевой) дает указание . 
о подъеме фермы. Ферму поднимают сначала на высоту 0 ,3м , 
проверяют надежность строповки, а затем продолжают 
подъем.

Монтажники (1У) и (У) оттяжками регулируют положе­
ние фермы при подъеме. Поднятую выше оголовка колонны 
ферму опускают и .н а  высоте около 0 ,6  ы удерживают.над 
опорными местами. В это время монтажники (Л) и (Ш) при­
нимают и наводят ферму, рихтуют ее с помощью кондуктор­
ного устройства до совмещения рисок осей и придания 
ферме.вертикальности.

После этого сварщик-монтажник 3. разряда (П) совмест­
но с монтажником (Ш) закрепляют ферму электросваркой и 
покрывают антикоррозийной краской закладные детали и 
сварочные швы.

. Сварка стыков закладных частей ферм с элементами ко­
лонн выполняются электродами с - качественными показате­
лями в. соответствии с проектом. Не допускается примене­
ние электродов с меловой обмазкой, а такав не имеющих 
сертификатов. .

Сварочные швы должны удовлетворять требованиям 
СЦиП Ш-В. 3-62 и иметь гладкую мелкочешуйчатую поверх­
ность без наплывов и перерывов с плавным переходом к 
металлу. Наплавленный металл должен быть плотным по

всей длине шва, без трещин, не должно быть незаверенных кратеров.
Допустимые отклонения в размерах сварных соединений, выполняе­

мых при монтаже сборных железобетонных конструкций, должны соот­
ветствовать требованиям СНиП И-В«, 3-62*

После закрепления фермы по команде звеньевого крановщик ос­
лабляет трос-строп от натяжения. Монтажники (Я) .и (Ш), каждый со 
своей стороны, производят расстроповку фермы.

У. ТЕХНИКА* БЕЗОПАСНОСТИ

При производстве работ строго руководствоваться правилами 
техники безопасности см.СНиП i-A . Н .-?0 , особо обратив внимание 
на следующее:

а) территорию монтажной площадками (особенно проезды, и прохо­
ды) нельзя загромождать конструкциями, материалами и д р .;

б )  конструкции, материалы и приспособления необходимо склады­
вать , в предназначенных для них местах;

в) зовы, опасные для передвижения рабочих, необходимо огра-г 
дить либо обеспечить предупредительными надписями и сигналами;

г )  к управлению монтажным краном запрещается допускать лиц, 
не имеющих удостоверения на право управления данной машиной;

д) к работам по монтажу сборных железобетонных конструкций 
на высоте допускаются рабочие не моложе 18 лет» обученные вы­
полняемой работе, знающие правила техники безопасности и допу­
щенные к этим работам медицинской комиссией;:

е) к монтажным работам на высоте допускаются рабочие, имею -  
щие квалификацию не ниже 4 -разряда и стаж работы не менее года;

ж) все монтажники, работающие на высоте более 1 ,5м , снабжают­
ся  предохранительными поясами, которые должны испытываться ста­
тической нагрузкой (300кг) в течение 5 мин. через каждые 6 ме­
сяцев;

з )  сварщики, работающие на высоте, должны быть снабжены пе­
налами или сумками для электродов и ящиками для огарков;

и) переходить по установленным конструкциям на высоте раз­
решается только по специальным переходам или мостикам с ограж­
дениями; переходить по нижним поясам ферм разрешается при на­
личии каната, натянутого вдоль фермы, и предохранительного 
поясц;
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к) грузоподъемные монтажные приспособления (траверсы, 
стропы и т .д . )  перед применением должны быть испытаны 
грузом, превышающим расчетный на 25£, в течение 10 мин.;

д) грузоподъемность и дата  испытания монтажных приспо­
соблений должны быть указаны на прикрепленных к ним бирках;

м) сборные железобетонные конструкции должны монтиро­
ваться под руководством опытного инженерно-технического 
работника;

н) к выполнению сварочных соединений допускаются 
электросварщики, прошедшие установленные испытания и имею­
щие удостоверения, устанавливающие их квалификацию и ха­
рактер работ, к которым они допущены (СНиИШ-В^ 3-62);.

о )  .корпуса электросварочных аппаратов и свариваемых 
конструкций необходимо зазем лять, а также необходимо про­
верить исправность изоляции сварочных проводов и электро- 
держателей, плотность соединения всех контактов. Свароч­
ные работы на высоте нельзя производить с лестниц без 
площадок;

п) во время работы сварщик должен закрывать лицо щит­
ком или шлемом с защитным стеклом и светофильтром. Для 
предохранения рук от брызг и исир работать следует в ру­
кавицах. При работе в сырых местах сварщик должен надевать 
резиновые сапоги для предохранения от поражения электри­
ческим током» Во время дождя сварочные работы на открытом 
воздухе без прикрытия не допускаются»
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Si Состав 
п .п . процесса

Е д .‘
ИЗК'

Объем
работ

ГРАФИК ПРОИЗВОДСТВА РАБОТ 
(на секцию ч'£ х 72 м)

Трудо­
емкость змкость
на ед. 
изм :, 
ч е л ,-  
час*

Трудо-

на весь
объем
работ
ч е л .-
дней

Состав (?ригады
профессия

и
разряд

к-во 
смен

к-во
чел

Рабочие дни
Т ~ Г Т

1 г
н ы

2  г г I

т Выгрузка кон­
струкций з 
кассеты

2 Работа крана 
при выгрузке

5 Установка под­
стропильных .ферм ..j

эл-тна высоте свыше 
5 и

Электросварка 
монтажных сты­
ков
Работа ыонтак-

1204

204

18

X пог. 
ы шва

ного крана
Итогов 

ПРИМЕЧАНИЕ; X

. 0 ,15 

0,075

5 ,5

0 ,56

JL JL .

3 .8

1 .9

12,4

2 ,2

Такелажник 2р.

Машинист 6р. 
Монтажник 6р .

1р1
- и-  4р :

5р;
2р.

2 .5  Квановшик 5р.
18 18 ,4  15

■афик составлен для монтажа конструкций с приобъектного склада.
2.График при'монтаже с транспортных средств аналогичен (пункты 1 ,2  исключаются 

из графика.
5 .График составлен из расчета 8-часового рабочего дня.

V»



КАЛЬКУЛЯЦИЯ
трудовых затрат 
(на секцию 72 х 72 м)

V
п.п

1 Шифр 
; норы

■ ■

!Наименование работ

!

---
---

-=
Гк

’
• 

Ш 
|

jОбъем 
{работ
!

{Норма j 
.времени 
на ед. ! 
изм.,
чец.-час.

Затраты 
на весь 
объемов 
чел.-час.

[Расценка 1 
;на единицу; 
измерения,; 
руб. КОП.

[Стоимость 
затрат тр;
д а *хруб.коп.

I ЕНиР Выгрузка конструкций
§ 24-13 в кассеты Т. . 204 0,15 30,6 0-08*4 17-14

2 § 24-13 Работа крана и 204 0,075 15,3 0-05,9 12-04

3 § 4-1-6 Установка подстропиль­ I
ных ферм на высоте Зы эл-т 18 5,5 99 3-48 62-64

4 § 4-Г-17 Электросварка монтаж­ I ног.
ных стыков м шва 32 0,56 17,9 0-39,3 12-58

3 § 4-1-6 Работа монтажного I
крана 23=2— 18 ....Ц -  .. 19.8 0-77.2 13-90

Иоого: 18 182,6 I I 8-30

- 
/о

//
 г

о
Н

Н
О

'И
П



5 , •

У1, МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ

I .  Основные констрзгкшш

«г
П .П ..

! ! 
Н а и м е н о в а н и е Един.

изм.
Количество

1 Сборные железобетонные 
подстропильные фермы шт 18

г Электроды кг 6 ,3

2 . Машины, оборудование, инструменты,
_________ рриедрсбАШЕИя ■ _____

й
|?,п , Н а и м е н о в а н и е  { Марка ------ '------ 1Кол-во

1 ................. “
Примечание

I Монтажный кран СКГ-30 I Оборудованный

г Универсальный строп СЗ 2
стрелой 20 м 
См.лист 3

3 Плоский кондуктор ВНИИОМС 2

ь Электросварочный аппарат СТЭ-34 I

5 Монтажные ломики 2

б Рулетка стальная I

7 Уровень I

8 Оттяжка из пенькового
каната 30 пог.м

9 Лестницы с площадками 3 См.листы 5 и б

10 Монтажные пояса Ю комп.

I I Пенал или сумка
для электродов 2 шт

12 Молотки •* .ч7»
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P u c  1

1

П р и н е ч & ы и я  •

1- /77б-х/-/олоаи*& см сгя *!арт &  & ш п у и 4 е » а  м у  &  jkjc/тюнс 

2  П р а и л & а д с т ё е *н ы е  у М х а с м и Р  с /^ о /г р и  H Q  C fttj3-1’ £ . 

i'jJa fH U bnj su e n 7  pcrccM G STtpuSerm b  «05ё ы е с /п и а  е л / с  -  

n-юы е2 ,

У с л а & ы ы е  а & о & н & ч е н и я  ■’

ось g&jptce#up paooveeo л о р е  »* 

Осб д$иэкениЯ ^зсаростсшо azogcr \ 
С т о я н и я  * ? рс/на  п р и  /ч о н т а Ы с е  4 

cj*artntijpo6& H M f& e v х !о л о н н ь /.

/1 и с т  /
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Еt o / .  0 (/ / / *  
0 Z /A 0 /

I I
C a zeru ct c m p o n c j& jd u  п о о сгп р о гт ^лЬ м сн З  ср&е/у/иь/ 

f  п р и  C.AfcrsrinGLjr )

✓ . /7)&хио/№2ичec#crft HapntQ £ыпущемс/ н а  0 диет ах..
Z. J]np СкладироВония подстропильных <р&рм прим еним ы  Нос- 

с&ты Нонетрухциц fJUm Пропет <зль Нонстрч**чия" с у&О-шчение/ч 
расст оянил м еж ду стоим а п  и  д о  6 5 он-.

__ Jucm 3

от и S
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При С/Г)
Н * *,&+9.0ы

_ /''7антс?Ыс.нь/& n jg u cn o co o  лгени&  
ЛСстнии& с nJOLCjCtCrtSOtU &ысо/гюи~
для ыантс&*со£ РонсигЬс/Рдии

t  - люк'У 
& - S7*au4ctg*fcty
з “ дераоРдение, 
b ~ Зерхняя ceHit/я лесптьииь/} 
S  ~ Средняя ~~ ~~~’ >
5 -  НиРсняя —' —  —

Р и с  7

Н а и м е н а ё а и и е
приспособление/

Р е п / рал /эоб от с/м /о  
и  * /  £ vepsiie  з р е й

JCctpcr*fme0ijc/r>ts*iGf Облсгс/пА
п р и н е н е п и я?£% 3$, /е с , ®мее»**

л/

Агсессетсг ffU n/7poHcnH/tbvo**snpyiAfijrr / 5 ^

JJjr* cMjKfgupa&cikXtlt 
*етд*тро*кл>Ь***лх 

*  9»фн/

Прист&ЁксК? лесн?**/- 
ц<г с /нгои/едл/я/ ,.,

/7Рт рест у Оив^л&увл'/гвЫ:
г. Ф > е ^ . p /esc-as+ 'G se-o?

с )г г г
S )W £

❖,3 Тррие^роОсЛ^е/раоочл
• S ^ S ^ ^ E f S 90'
««доОг^/дес рс/ооггъ

& и£ерс<*/гЬ нни  
im port CSt

nUJ7poMc/ncMb*Gf**ipyd4uP
* ,6 0 : -

Jfar is/oH/ndyk </
поде/парпк/пЬныас. 
дзярм ^ e e w  //г -

Приыеч&ниЯ /
/. / 7 ^ м ^ г < / у ё л/ьрггхз Спущен# xef блиетсгл.* 
&, OmmsfJcHu ui /нмбло̂ ога ю<у 'ри^реп^рю/пся я? 
tpopr™** до ладявнЯ .

па
Шиё&еР[Р*РАли_ ь^р ёА  Ы /eo sd b*
егЛЙ нон/ъязятог ОЯя<и»&о^л4,/г&?&и 

, 'дзерм^лесон до fv-r длинри /g^gfcj*

/ •*. Ярое > f у 
в  *" П с кд & ад м 'с / /год т р о е ;
3 - радии для /ррО&еГ 
¥ ” роидаб/паналпл/есНии з&нЬМ} 

/ТТрасрчбдЛЯ£ь/&грги£&ниЯ 
*е*и <? 4нм ‘»
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1
У з е л  Л

m J : £

Площадка
усяооно 
не поеа зама

£ “ 1
dzdL * i I

л-н
Is-*? i ! = 4 j

т $ у&у$ т ъ *1*\ z  ^ ту*?

ИаВеска площадок 
и лестниц на КамннЫ 
(монет оСущеетВлнгЬсй 
про помощи заклад- 
ньпс деталей/ 
предусмотренных 
РПР9 В колоннах или 
с поющею хомутоВ."

Г-**,----
Н

У$лаМаркоНаиненоВан.
кол Вес ке Н

лиспт- к /пара Всехуела
Ч>

S

1
n-i Плаща о ка 3 25 /70 к 30
n-ff Лестница 3 ks 25 H3S
ИЧ Хомут / 732 732 Н/5

>

2 '
3

/? - * Площаока. 1 25 25 л/ео
Л-S Лестница i 523 383 не*

_ УМ . Заклаокоег. 3 6 /3 Н/9&

ъТЩГТГ.

Детали ноБесныл: 
площадок со стре- 
млнканй, разрабо­
таны институтом 
/I Пропето* Ь конструкция’ 

проект г/ 1/S96P и 
л/ /5058.

т перехода с одной

рождения, бориант обстройки ko/юнн ноВесныниплощадками со с т р е м а  с 
ни  Возможен только  при собмещенном м етоде м онтаж а (колонн и  еле- 
м ентоо  покры тия]. Л, ___ >сЛист 6

О?.//
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